

我省联合公选领导干部报名和资格初审工作顺利结束

1207人将竞争15个副厅职位

本报济南6月17日讯 我省联合公开选拔领导干部报名和资格初审工作于6月15日顺利结束,1207人通过副厅级职位资格审核,4305人通过县处级职位资格审核。副厅级职位报考比例最高达到241:1,县处级职位报考比例最高达到272:1,可谓百里挑一。

省公选办对报名和资格初审工作严密组织,专门在山东公选网公布了报名流程、填报说明、技术解答等信息,尽可能方便省内外人员报考。同时,开通热线电话,现场答疑,对报考人员关心的政策进行解答。严格审核责任制,对报考人员提交的报名信息,实行“三审”(二次初审,一次复审)的

审核办法,并由纪检监察人员全程监督,切实提高审核的公正性和准确性。

据了解,此次报考人员分布较广,有中直单位和29个省区市的人员报考了副厅级职位。报考人员学历层次普遍较高,博士占33.89%,硕士占41.92%。年龄较轻,平均年龄为41.9岁。整体素质较好,多数是所在单位领导或业务骨干,相当一部分具有基层领导工作经历。根据公选公告有关规定,16个副厅级职位中有1个副厅级职位因报考比例未达到规定要求取消公开选拔。省公选办将于6月21日在山东公选网发布资格初审结果和笔试有关问题的通知。

(本报记者)



山东省公开选拔副厅级领导干部 报名和资格初审情况公告

6月15日,山东省公开选拔副厅级领导干部报名工作已经结束,共有1803人报名,经资格初审,1207人符合报考资格条件。

青岛国家海洋科学研究中心副主任职位通过资格初审参加笔试人数与选拔数量未达到10:1的比例,按规定该职位不再进行选拔。

特此公告。

山东省公开选拔领导干部工作
领导小组办公室

2011年6月17日

省委新闻发言人李建军接受本报独家专访:

“集中受训不是学习‘躲猫猫’”

本报记者 郭静

6月17日下午,山东党委新闻发言人首期培训班结束。山东48位省市党委新闻发言人正式走上新的工作岗位。

设立党委新闻发言人,到底能为公众带来什么?新闻发言人制度,是否会成为“歌功颂德”制度?培训新闻发言人是否为了与媒体和公众“躲猫猫”?就这些公众关注的热点,记者17日专访了省委新闻发言人、省委外宣办(省政府新闻办)主任李建军。

作为省委新闻发言人,省委外宣办(省政府新闻办)主任李建军认为党委新闻发言人制度还要继续推动建设。本报记者 左庆 摄



发言人口工作电话24小时保持畅通

齐鲁晚报:在公布48位党委新闻发言人的名单之后,是否会公布他们的联系电话?何时公布?

李建军:肯定会公布工作电话的。在首期全省党委新闻发言人培训班之后,近期会面向公众公布每个新闻发言人的工作联系电话。

齐鲁晚报:据媒体报道,有些

省份在公布新闻发言人联系电话后,出现了半数无人接听的现象。如何避免这种找不到人的情况?

李建军:电话一旦公布后,这就是新闻发言人的工作联络电话,我们会保持24小时畅通。因为媒体的工作是不受时限的,随时都可能有新闻事件发生,这点我们也有考虑。

齐鲁晚报:那么作为党委新闻发言人,又该如何发布新闻?是否会采取网络、微博等新形式?

李建军:传统的新闻发布方式很多,比如最普通的有:召开新闻发布会、背景吹风会,组织集体采访、互联网访谈,接受媒体专访,答复电话、传真或邮件问询等方式。

除此之外,今后还会积极推动网上微博这种新方式,充分利用网络平台,及时发布信息。目前已经有不少媒体主动联系我们,想开设新闻发言人的网上微博。但是新闻发言人制度毕竟是一个新生事物,它的运行机制要逐步完善,我们要探索的方式和路子还有很多。

不会故意推诿或拒绝采访

齐鲁晚报:新闻发言人发布新闻时该说什么、怎么说,是否有规定?担任党委新闻发言人后,这些身兼其他职务的人员在身份上该如何定位?

李建军:作为党委新闻发言人发言时,不是代表个人,不能想说什么就说什么,更不能逞一时口舌之快。因此,党委新闻发言人要发言时,都要经过党委和有关部门授权。另外,发言前要对所发布的内客了解清楚,把握好实际情况,不了解的情况不能乱说。这种角色的

转变,是我们48位党委新闻发言人首先要适应的。

齐鲁晚报:如果在之后的新闻发布会上,有些党委新闻发言人出现“无可奉告”或者推诿之类的现象,怎么办?

李建军:我想党务上的事情都是共产党所办的事情,党是代表最广大人民群众利益的,所做的工作都是为老百姓谋福利。因此,党务工作是公开透明的,没有什么见不得人的事情。作为党委的代言人,党委新闻发言人不会故意推诿或

拒绝采访。

齐鲁晚报:也有人担心,设立党委新闻发言人制度好是好,但就怕成了“歌功颂德”制度,您怎么看?

李建军:党委新闻发言人制度,搭建了党内党外沟通的一个平台,通过党委新闻发言人,把党的声音传出去,加强沟通和了解。所谓党务,一定要公开、透明,接受群众监督。同时,这也是跟老百姓沟通的桥梁,因为执政为民是党的生命根基。

除了常态的新闻发布,在非常态下发生的突发性事件中,如果涉

及到党委部门的,党委新闻发言人应该出来解答疑问,及时发布信息、党委该怎么做、采取什么措施、事情原委如何,这些都要原原本本通过媒体告诉民众。因此,党委新闻发言人担负的并不是“歌功颂德”的职责,而是与民众沟通的纽带。

因此,设立党委新闻发言人制度,有利于党自身的建设,有利于党的建设科学化、制度化和规范化。同时也有利于树立我们党开放、民主和文明的形象。

党委信息会及时、定期发布

齐鲁晚报:首期党委新闻发言人培训班结束之后,这样的培训是否成为常态?

李建军:是的,之后这种集中培训会经常不定期进行。因为党委新闻发言人是个新角色,能否胜任这个工作,以后还要在工作中不断学习,增强各方面的能力。我们会根据党委新闻发言人制度的建设情况,继续开办培训班。

齐鲁晚报:这次集中培训中,我发现有一堂课专门讲述新闻发言人的工作技巧,这是否会培养党委新闻发言人与媒体和公众“躲猫猫”的技巧?所谓的工作技巧是什么?

李建军:这个不会的。我们集中受训,不是学习如何“躲猫猫”,而是学习各种政策理论、了解全面的工作情况、了解新闻媒体的规律,增强与媒体打交道的能力。

培训中最主要的是增强政治素质、政策水平和业务素质,了解一些最新的知识。工作技巧只是其中很小的一个方面,更何况这种工作技巧也并不是恶意躲避记者,而是着眼于增强与媒体沟通的能力。

齐鲁晚报:48位新闻发言人一旦发生职务变动,是否及时作出调整?在全面启动党委新闻发言人制度后,如何使这种制度规范化、常态化?

李建军:当然会及时调整,这是一种职务行为,如果工作变动了,离开这个单位了,肯定会另选他人。

在全面启动党委新闻发言人制度之后,还要进行常态化、规范化的建设。以后党委有什么信息会及时发布,定期发布。作为这项工作的职能部门,省委外宣办会加强组织协调工作,进一步推动制度方面的建设。

省政府发布

我省食品安全情况

山东尚未发现含塑化剂食品

本报济南6月17日(记者 李钢) 17日,省政府召开食品安全专题新闻发布会,通报了我省食品安全工作情况。截至目前,山东尚未发现含塑化剂和受肠出血性大肠杆菌污染的食品。

“截止到6月14日17时,全省共抽检了131家生产企业的158个样品。经检验所有已抽的样品均未检出邻苯二甲酸酯类物质(塑化剂)。”省质监局副局长刘德亮介绍说,“塑化剂”事件发生后,省质监局立即下发通知,要求各相关单位迅速组织开展对塑化剂的监督检查,建立24小时值班及日报制度。并立即对运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶锭粉等5类主要受污染的产品和食品添加剂部署了风险监测和抽样检验。与此同时,卫生部门也将塑化剂纳入了食品安全风险监测。

针对近期欧洲部分国家爆发的肠出血性大肠杆菌污染食品的问题,山东出入境检验检疫局副局长李春风介绍说,目前,我省进出口食品中尚未发现肠出血性大肠杆菌污染问题。事件发生后,检验检疫部门立即进入应急状态,加强24小时值班,防止疫情传入我国。同时,加强对欧洲输华蔬菜及制品、干坚果、乳制品、肉类等产品中肠出血性大肠杆菌的监测,发现被污染的,一律不得进口。

我省抓获227名 食品犯罪嫌疑人

本报济南6月17日讯(记者 李钢) 17日,省政府有关食品安全的新闻发布会上披露,自2010年9月以来,全省共破获各类食品犯罪案件158起,抓获犯罪嫌疑人227人,打掉17个制售假冒伪劣食品犯罪团伙。

省公安厅副巡视员刘福宏介绍说,针对当前食品非法添加和滥用食品添加剂而发生的食品犯罪行为,省公安厅主动加强与有关行政部门的沟通,建立违法添加案件移送的联系机制,加强案件移送后的联动配合。

针对食品非法添加和滥用食品添加剂行为,省食药监局则制定了举报奖励制度。省食药监局副局长陈绍民介绍,自专项行动以来,省食药监局没收非食用物质和滥用的食品添加剂107.5公斤,罚没金额19.15万元。

为规范食品添加剂问题,工商部门则采取了“二次上架”的方法。省工商局副局长李学法介绍说,开展食品添加剂专项整治行动以来,全省查处不合格食品添加剂案件14件,查扣不合格食品添加剂59.5公斤,案值1941元,罚没金额1.7万元。